

# 平凡岗位奏强音

## ——走近平乡县公安局交通警察大队政办室民警池耀宗

□ 郑金玲

交警大队政办室是大队的“中枢神经”，发挥着上传下达、统筹协调、参谋助手的作用。面对着大队每天担负的党建、宣传、材料撰写、会务筹备、后勤保障等纷繁复杂的工作，平乡县公安局交通警察大队政办室主任池耀宗常说：“无论在什么岗位，都要有干好工作的强烈责任感和荣誉感，只有这样才无愧于自己。”于是，忙而有责、忙而有序、忙而有法便成了他的工作理念。

回顾警察生涯，从警24年，干交管工作17年，虽然没有轰轰烈烈的事迹，但他忠诚为民的高贵品质，爱岗敬业、严谨细致的工作作风，持之以恒的奉献精神，深深地打动并感召着身边的每一个人。

## 粗心司机驾车路上抛锚 高速交警为其“加油”助力

河北法治报讯（王志强）长途驾车出行前需做好必要的出行准备，及时关注油量消耗等信息，这是车辆上路行驶的常识。然而，偏偏有粗心大意的司机疏忽了这些，导致自己和车辆深陷“困境”。前不久，高速交警巨鹿大队的民警就救助了这样一名粗心的司机，并为他“加油”助力。

3月17日上午，高速交警巨鹿大队内丘南警务室值班民警发现一辆货车行驶至收费站内广场距离站口100米左右时突然熄火停车，民警立即上前查看情况。

民警上前询问得知，该车是因为驾驶员对行程的安排和对燃油消耗预估不够充分，导致燃油耗尽，无法继续行驶。为避免发生交通事故，民警留下预警人员做好现场防护后，驾驶警车带领驾驶人到收费站附近的加油站，依程序购买到汽油，并返回站口为货车加油，货车司机在向民警道谢后安全驶离。

交警提示：司乘人员在出行前一定要合理安排行程，充分准备所需的各类物资，避免因准备不充分影响交通出行；车辆在发生故障后要牢记“车靠边、人撤离、即报警”原则，防止发生次生事故。

## 车辆半路出故障 高速交警及时来救援

河北法治报讯（黄文慧）近日，高速交警香河大队民警连续救助两名因车辆故障冒险在高速公路低速行驶的驾驶员，保障了道路通行安全，得到了群众的赞扬。

3月19日，京哈高速香河段大风呼啸，一辆冀R牌照新能源小轿车一边打着双闪，一边在高速公路第三行车道内缓慢行驶。正在执行巡逻任务的高速交警香河大队民警发现这一情况后，立即喊话提示该车在应急车道停靠。原来，这辆小轿车刚刚发生了交通事故，车辆前引擎盖严重变形已无法正常锁闭。驾驶员王先生考虑到由香河到廊坊距离仅几十公里，想把车辆勉强驾驶到廊坊4S店进行维修，不想上了高速公路之后，巨大的风力一下将引擎盖掀起，途中他使用车辆充电用的数据线对引擎盖进行了简单固定，这才胆战心惊地缓慢行驶。了解情况后，民警仔细查看了车辆的受损情况，并与王先生一起对引擎盖进行了重新固定。随后，民警指挥王先生驾驶车辆低速在应急车道行驶，而民警驾驶警车、鸣响警报，在后方一路护送，将王先生安全送下高速路。

无独有偶。当日18时许，该大队指挥中心通过视频巡查，发现京哈高速北京方向47公里处一辆蓝牌货车在应急车道缓慢行驶。执勤民警立即前往处置，经询问货车驾驶员得知，车辆从京哈香河东收费站进入高速前往北京通州，没想到刚上高速车辆离合器就发生了故障，车辆失去了动力，故而只能沿着应急车道缓慢行驶。随后民警驾驶警车在小货车后面进行预警，护送其到高速公路安全地带进行维修。停车后，民警告知该车驾驶员高速公路救援电话，并对其在车辆故障的情况下仍冒险行驶高速的危险行为进行了批评教育。

池耀宗自担任政办室主任以来，始终以甘当螺丝钉的钉子精神和甘为老黄牛的实干精神，在各项业务中力争做到“逢一必争”、在服务基层和民辅警方面做到“有求必应”、在上传下达协调各项工作上尽力做到“零失误”。他既敢于牵头，又能唱好主角。每一次收发文件他都仔细查阅，勾画重点，及时交由大队领导批阅签发；每一篇宣传信息，他会逐字逐句一一审核，反复修改，确保不出纰漏；每一处办公场所或是宿舍门坏了、空调不转了、灯不亮了等小事，都需要他来协调。“磨破嘴”“跑断腿”成了他工作的日常写照，起早贪黑、加班加点更是常事。

就这样，池耀宗带着办公室人员干劲十足，创出了亮点。分管的宣传考核工作连续多年在邢

台交警支队“减量控大”宣传单项考核中蝉联第一；池耀宗个人两次被邢台交警支队评为“优秀民警”；被县委县政府评为“抗疫先进个人”“经济发展工作先进个人”荣誉称号。

公安交管宣传工作任务重，池耀宗在严格要求科室人员的情况下，对自己更是高标准、严要求。“池主任，安保的稿子写完了您给把把关”“春运‘两公布一提示’好了，您看能推送吗”“这个事故案例可以推支队吗……”在一句句问询声中，交通管制公告、典型事故案例、违法行为曝光、车驾管便民服务措施等一系列群众关注的交通管理热点问题都在平乡交警微信公众号和媒体报刊上汇聚，发出平乡交警“最强音”。

交通安全宣传教育是一项基础性、支撑性、长期性工作。近年

来，池耀宗带领宣传民辅警以“减量控大”考核为重心，立足辖区交通安全形势，夯实传统手段，创新宣传模式，发挥交通安全宣传“增意识、改陋习、补短板”的作用，深入学校、农村等地开展交通安全宣传260余场次，微信推送交管信息500余条，在各级官方媒体发稿200余篇，营造了安全、文明、守法出行的浓厚氛围。

强大的宣传攻势一方面增强了平乡交警宣传的“穿透力”，另一方面凝聚了警心、鼓舞了士气，又密切了警民关系，增强了群众的交通安全意识，实现了“双赢”。

平凡岗位上，池耀宗把自己比作泥土，朴实无华，在默默无闻中奉献自己，他以泥土的品质和胸襟，牢记为民宗旨，恪尽职守、无私奉献，用实际行动践行着为人民服务的承诺和初心。



近日，赤城县公安交警大队以全国中小学生安全教育日为契机，为同学们带来了一场精彩的交通安全课。民警用寓教于乐的方式就校车内安全常识、车内站立禁区、校车盲区位置、逃生通道进行了详细介绍，重点讲解了灭火器、安全锤、应急阀门的使用方法，现场还模拟演示了紧急逃生的疏散场景，增强了学生们应对危险的能力。

席燕春 李雪寒 摄

## 女孩离家出走 民警全力寻回

河北法治报讯（温彦文）一名患有智障的花季少女离家出走且一夜未归，焦急的父母找到民警求助。经过民辅警积极寻找，终于找到女孩。

3月16日上午，石家庄市公安局井陉矿区分局矿市镇派出所辖区居民报警称，其16岁的女

儿有智力障碍，昨天一夜未归，电话也打不通，怕出意外，希望帮忙找回女儿。

分局带班领导得知这一情况后十分重视，立即带队到矿市镇派出所指挥调度，并安排民警展开寻找。

民警一边调取沿街视频，一

边到宾馆等场所多方查找，均未发现女孩的行踪。但他们并没有放弃，经过五六个小时的全力搜寻，最后在矿市街道某小区找到了离家出走的女孩。

见到女孩平安归来，女孩家人非常激动，对民警不辞辛苦搜寻表示衷心的感谢。

## 交警开道护送生病男童就医

□ 李强

近日，衡水市冀州区公安交警大队执勤交警接群众求助称，一男童休克，急需从冀州赶往衡水市市区医院就医。

值班交警立即执行救助任务，规划出最佳路线，开启警报、警灯，驾驶警车引领患者车辆，

以最快速度安全驶向目的地。行驶中，交警不断使用高音喇叭提醒周边车辆避让，顺利引领患者车辆抵达医院。

到达医院后，一名交警迅速跑到医院导诊台联系医生，另一名交警抱起孩子冲进急救室。经医生初步检查，孩子情况危急，建议前往石家庄省级以上医院治疗。

执勤交警立即与高速交警取得联系，在赶往高速收费站的途中，请求配合协助护送。将求助车辆护送至衡水北高速收费站后，执勤交警才安心返回工作岗位。

经过接力，男童被成功转送至省儿童医院接受进一步治疗。目前，该男童因送医及时，生命体征平稳。

## 群众取快递途中丢手机 警民合力循线找回

□ 王帅

“您好，请问有什么事要办理？”近日，鸡泽县柴庄村村委会综合服务站走进一名急匆匆的群众，值班员见状，面带微笑地询问道。只见这名群众焦急地说：“我去超市拿快递，回去的时候把手机丢了，能不能调一下视频看看？”值班员联系了鸡泽县公安局警务助理柴力峰，简单说明了情况。

柴力峰闻讯来到村委会。据这名群众称，其在超市取了快

递后，把手机放进口袋，然后沿霍曲线南行，准备从柴庄前街穿过，从南北大街回村。进前街口的时候，他感觉电动车颠簸了一下，回到家才发现手机丢了，立即沿原路返回寻找，但没有找到。

柴力峰按照失主的回忆，积极帮助失主寻找，发现在前街口失主骑电动自行车过去以后，有一名骑电动三轮车的男子路过此处，本来已经过去了，好像发现了什么，又掉头返回，下车弯腰从地上拾到一部手机，后沿

霍曲线向南走了。柴力峰经分析，拾到手机的男子应该是本村人，但是看不清面目，难以确定是谁。

柴力峰马上电话联系鸡泽县公安局小寨派出所，经派出所研判顺利找到拾到手机的人，随即电话联系，得到了确定的答复，对方马上将手机还给了失主。

拿到失而复得的手机，群众对警务助理柴力峰表示感谢，并为其所代表的鸡泽县公安局“椒枫警”点赞。

## 跨越三地的生命接力

□ 张静

3月12日，内蒙古赤峰市一名患者突发昏迷，经医院诊断为脑部血管瘤破裂出血，急需从赤峰转院到北京进一步救治。因为担心路上耽搁时间，家属报警求助。由此，赤峰、承德以及北京三地多个警种的民警携手展开了一场为生命护航的接力跑。

病情紧急，多耽搁一刻患者可能就会多一分危险。高速交警承德支队双峰寺大队接到指挥中心指令后，立即联系赤峰、承德两地的高速交警协调联动，按照辖区分段接力，用警车为搭载患者的救护车开路护航。同时，积极协调沿途的冀蒙界、京冀界两处治安检查站，为救护车开辟出一条高速公路上的绿色通道。

“咱们行驶到（冀蒙界）茅荆坝检查站的时候，我们警车走哪条道，你就跟我们走哪条道，因为到检查站的

时候会给咱们开辟出一条绿色通道，确保咱们车辆快速通行。”高速交警通过电话告知救护车上的病人家属及医护人员。

“报告联指中心，我是高速交警双峰寺大队执勤民警，现已接到转院病人，正往大广高速北京方向驶去，请通知下一个服务区做好接车准备。”当救护车进入河北界后，高速交警双峰寺大队接过接力棒，继续引领救护车飞驰。在行车途中，民警通过对讲机与高速公路联合指挥中心保持联系，汇报行车位置，协调沿途提供通行便利。从赤峰市医院到北京天坛医院，420公里的车程，途经三个省区市的高速公路、两个省界治安检查站，正常情况下大约需要5个多小时，而救护车在四个高速交警大队、两处治安检查站的协力配合下，只用了3个半小时就顺利抵达目的地，为抢救赢得了宝贵的时间。

## 幼童误吞铁钉情况危急 交警紧急为生命护航

河北法治报讯（记者 张世杰 通讯员 高翔）高速交警石家庄大队坚守为民服务的初心使命，以实际行动解决群众出行中的急难愁盼事情，赢得群众赞誉。

3月21日晚10时许，高速交警石家庄大队指挥中心接到刘女士的报警，称自家小孩玩耍时，误将螺丝钉吞到肚子里，钉子在孩子体内无法取出，情况危急，他们一家三口开车从衡水市冀州区前往省儿童医院救治，马上进入石衡高速，但不熟悉路况，怕耽误孩子治疗，请求帮忙带路。

高速交警石家庄大队指挥室民警根据刘女士的

描述，判断他们应该在20分钟后到达辖区化工园区收费站下路口，随后立即派警在化工园区收费站等待接应。不久，民辅警接到刘女士一家后，立即开启警笛，以警车带道的方式，护送刘女士前往省儿童医院。

当时因天黑大型货车流量大，民警在确保安全的前提下，通过喊话、鸣笛方式引导其他车辆让行，为患者打开绿色通道，很快将孩子安全护送至医院。到达医院后，民警帮忙联系医生，及时将孩子送往抢救室，并帮着办理相关手续。看到小孩得到妥善救治后，民警才放心返回执勤岗位。

## 村民遭遇电信诈骗 警方及时劝阻帮止损

河北法治报讯（记者 路王子墨）陌生人自称领导加你微信，声称你有欠款未还，还款还只能通过对方提供的不明网址……近日，新乐辖区一村民就遭遇到了这种典型的冒充领导诈骗，其第一时间联系了警方，避免了财产损失。

3月21日，新乐市公安局莫派出所辖区村民李女士来到派出所，说有一名自称本村支部书记的人加她微信。微信上，对方告知李女士有一笔5000元的欠款尚未还清，但李女士实在不知是什么欠款，又担心不“还了”这笔钱再有什么问题。一番犹疑之下，李女士来到了派出所寻求帮助。

听完李女士的讲述，派出所工作人员断定李女士

遇到了冒充领导诈骗。为了彻底消除李女士的疑虑，工作人员当面联系了村支部书记，村支部书记表示自己没有加李女士的微信，更没有李女士所说的事情。

结合李女士的经历，派出所工作人员向李女士宣传了生活中常遇到的电信网络诈骗类型，以及如何防范，提醒李女士不要添加陌生人好友、不要随意点击不明网站，更不要不加核实就轻易向陌生人转账汇款，防止被骗。

面对派出所工作人员细致耐心的工作，李女士连连道谢说：“幸好你们帮帮我分析，否则我这5000元钱就打水漂了，而且我还了解了一些防范电信诈骗的事，真是太感谢你们了！”



3月15日，平山县交警大队城区中队民警在晚高峰执勤时接到路人求助，一名学生自行车车轮被绳带缠住，导致车辆无法行驶。民警随即同好心群众一起动手帮助学生解开缠在车轮内的绳带。看到民警双手被车油染黑、被车钩子划伤，学生深受感动，于3月18日同家长来到执勤岗位，为执勤民辅警送来一封感谢信。

李壮 摄